
Dištančné vzdelávanie z BIO  6.r.     12. týždeň  (od 11.1. do 15.1.2021) 

Téma:  Chovateľsky významné cicavce 

 

Ahoj šiestaci, po dlhšej vianočnej prestávke sa vraciame opäť k učeniu. Žiaľ zatiaľ stále dištančnou 

formou. Testík, ktorí ste vypracovali a odoslali pred Vianocami ste zvládli celkom pekne (úlohu si 

nesplnili – B. Cigánik, P. Lovíšek a J. Paholík!!! Chlapci, máte poslednú možnosť úlohu dodatočne 

splniť do 15.1.2020 – pokyny a testík som posielala na emaily, ktoré ste dali tr. uč. Ak by ste sa k 

nim nevedeli dostať, napíšte a ja Vám to prepošlem znova). Tento týždeň budeme pokračovať 

ďalšou témou. Dozviete sa niečo viac o cicavcoch chovaných na hospodárskych dvoroch za účelom 

získania ich mäsa, kože, tuku, mlieka, vlny…, ktoré človek  spracováva a využíva pre svoje potreby. 

 

POKYNY K PRÁCI: 

 

Na úvod si pozrite prezentáciu z Prílohy 1. (prvá + druhá časť) - urobíte si predstavu o tom, čo by 

ste si mali z tohto učiva zapamätať. Odporúčam pozrieť aj videá z www.e-ucebnice.sk (nové učivo 

si môžete precvičiť aj formou kvízu, ktorý nájdete vľavo na lište pri danom učive). Potom si učivo 

prečítajte z učebnice str. 28 až 30 a poriadne si pozrite aj obrázky. Do Z si prepíšte nasledovné 

poznámky (ak máte možnosť, vytlačte a nalepte si ich do Z). 

 

Chovateľsky významné cicavce 

 význam chovu domácich cicavcov 

 druhy chovateľsky významných cicavcov: 

Králik domáci (hlodavec) – pôvod, stavba tela, úžitok, potrava, starostlivosť, rozdielne 

znaky so Zajacom poľným 

Sviňa domáca = ošípaná (párnokopytník) – pôvod, stavba tela, úžitok, starostlivosť, 

rozdielne znaky so Sviňou divou, samec = kanec, samica = prasnica, mláďa – ciciak, 

odstavča 

Tur domáci (párnokopytník) – úžitok, potrava, starostlivosť, samec = býk, vôl, samica = 

krava, dojnica, jalovica, mláďatá = teľce 

Ovca domáca (párnokopytník) – úžitok, starostlivosť, samec = baran, samica = ovca, mláďa 

= jahňa 

Koza domáca (párnokopytník) – úžitok, starostlivosť, samec = cap, samica = koza, mláďa = 

kozľa 

Kôň domáci (nepárnokopytník) – jazdecké a ťažné kone, pôvod, stavba tela, starostlivosť, 

samec = žrebec, samica = kobyla, mláďa = žriebä 

 

DÚ: Nakresli si do Z jeden druh hospodársky významného cicavca (samec, samica mláďa). 

        Nauč sa učivo podľa poznámok!!! 

To je v tomto týždni všetko. Prajem Vám veľa chuti do práce. Sledujte školskú stránku, kde nájdete 

všetky pokyny aj k biológii. 

Ďakujem Ti za spoluprácu :) 

http://www.e-ucebnice.sk/
http://www.e-ucebnice.sk/

